

## Expunere de motive

Articolul 34 din Ordonanța de urgență nr. 37/2011 de modificare a Legii nr. 82/1991 a contabilității, a inclus organizațiile fără scop patrimonial care primesc finanțări din fonduri publice în rândul entităților obligate să își supună situațiile financiare anuale auditului financiar.

În România activează numeroase organizații neguvernamentale la nivel local, care accesează finanțare de la bugetele consiliilor locale sau județene și care derulează proiecte de mică anvergură. În cazul lor, aplicarea prevederii privind auditarea situațiilor financiare anuale echivalează cu achitarea unor tarife pentru activitatea de audit care depășesc cu mult sumele accesate. Potrivit Normelor privind stabilirea numărului mediu minim de ore pentru finalizarea unei misiuni de audit financiar adoptate prin Hotărârea nr. 44/2005 a Camerei Auditorilor Financiar din România, o astfel de misiune se derulează pe parcursul a 240 de ore, cu posibilitatea reducerii cu 25% în cazuri de complexitate redusă. Calculând la un tarif orar cuprins între 15 și 40 de euro, rezultă că pentru auditarea situației financiare anuale o organizație neguvernamentală achită o factură cu valoarea situată între 12 mii și 32 de mii de lei.

Ținând cont de:

- respectarea principiului transparenței - instituțiile publice sunt obligate să publice lista organizațiilor neguvernamentale beneficiare de fonduri publice,
- existența organismelor cu atribuțiuni de control al modului de utilizare a fondurilor publice și care pot sancționa orice abatere de la prevederile legale,
- entitățile fără scop patrimonial care doresc să acceseze fonduri europene sau alte programe cu finanțare externă au ca obligație prin ghidul de finanțare să dispună un audit extern, așadar acestea vor contracta servicii de audit,
- formularea actuală conform căreia toate organizațiile neguvernamentale care primesc finanțări din fonduri publice trebuie să își auditeze situațiile financiare anuale este mult prea generală,

considerăm că obligația instituită excedează scopului, mijloacele implicate pentru atingerea sa sunt exagerat calibrate și ca urmare, în mod previzibil, numeroase ONG-uri care accesează granturi mici și/sau din fonduri la nivel local își vor înceta activitatea.

Prezenta inițiativă legislativă propune revenirea la forma inițială a alineatului (2) al articolului 34 din Legea nr. 81/1992 a contabilității, astfel ca entitățile fără scop patrimonial să nu fie cuprinse în sfera de aplicare a prevederilor privind auditul financiar.

Inițiatori,

Fejér László, deputat UDMR

Erdei Dolóczki István, deputat UDMR

MOLDOVAN IOSIF deputat UDMR

MATE ANDRÁI deputat UDMR

STARBU ÖBÖN deputat UDMR

Kerehényi Gábor deputat UDMR

BÓDIS ISTVÁN

MAHŐN ÁRPÁD UDMR

